

# 辉煌百年路 奋进新鹰城 学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

## 万人助万企 发展添活力

主动服务 精准服务

### 前营乡当好企业发展“帮办员”

**本报讯**（记者巫鹏 通讯员郭诚克）“乡党委、政府对我们大力支持，为我们解决用电问题，如今用电更加便利了，生产更顺利了……”8月30日上午，平顶山优然牧业公司负责人纪可辛对前来回访的前营乡党委书记张远航、乡长吕跃红一再表示感谢。

当天，该乡“万人助万企”活动工作专班来到这里，回访企业生产经营、项目建设等方面存在的困难和问题。

平顶山优然牧业公司新建万头牧场项目建设用地1800亩，总投资5.6亿元，设计存栏奶牛1.2万头，现存栏奶牛7400头。该项目全部建成后，可吸纳200余人就业，并辐射周边青贮玉米2.6万亩，年可提供8万余吨优质原料奶。

纪可辛说，在乡两级政府和相关部门工作人员的帮助下，项目备案、环评手续、项目用地等一系列手续顺利办结，企业生产经营和项目建设有序开展。

“万人助万企”活动开展以来，前营乡迅速行动，成立了乡主要领导任组长的工作专班，健全工作机制，搭建服务企业“连心桥”。实行乡领导分包服务企业制度，成立服务企业领导小组，制定服务方案，深入企业沟通联系互动。要求分包企业班子成员做好“服务生”，每周至少两次深入分包企业走访，听取企业意见建议，了解企业面临的困难和问题，帮助企业分析经济形势，了解宏观政策，厘清发展思路。同时，建立问题台账，实行清单管理，因企施策、部门联动、限时办理，做到主动服务、精准服务，及时为企业排忧解难，确保“件件有回音、事事有着落”。

该乡强化监督执纪问责，认真落实首接负责、限时办结、责任追究等制度，对不作为、慢作为、乱作为和工作不在状态、服务态度差、刁难办事群众等行为实行“零容忍”，发现一起，严肃处理一起。

目前，该乡已走访企业142家，在建项目3个，发放调查问卷210余份，对发现的个别企业用工短缺、融资困难等问题，已全部帮助解决。

## 清除一批 整改一批 激活一批

### 县民政局整治“僵尸型”社会组织

**本报讯**（记者巫鹏）“‘僵尸型’社会组织挤占社会资源，耗费行政和社会管理成本，给社会组织健康有序发展带来负面影响。”9月1日，县民政局局长王鹏飞说，为净化社会组织发展环境，防范化解社会组织领域风险，该局近日在全县范围内开展“僵尸型”社会组织专项整治行动。

近年来，宝丰县社会组织通过加强党建工作、提升自身建设水平，在促进经济发展、繁荣社会事业、创新社会治理、助力脱

贫攻坚、参与抗击疫情等方面发挥了积极作用。但也存在连续不参加年检、不开展业务活动、无法取得联系的个别“僵尸型”社会组织。此次专项整治行动将对全县社会组织进行一次深度检查，清除一批名存实亡的社会组织，整改一批内部混乱的社会组织，激活一批暂时停摆的社会组织，进一步优化社会组织结构，净化社会组织发展环境，防范化解社会组织风险，推动全县社会组织高质量发展。

## 闹店镇坚持“多施肥”“扶好苗”

### 在急难险重任务中锻炼青年干部

**本报讯**（记者巫鹏）“姨，请过来登记、测量体温。”“叔，请佩戴好口罩。”……8月24日一大早，在闹店镇靳李村，包村干部关迪文在疫情防控值守点忙碌着。

关迪文2019年通过考录选调生被分配到闹店镇工作，先后在镇扶贫办、党建办工作，同时任镇团支部书记和靳李村党支部书记助理兼包村干部。虽是“职场”新人，但她责任感强。在此次疫情防控中，关迪文负责全镇的报表工作，和同事一起逐一详细查询核实，为精准防控提供可靠依据。

近年来，闹店镇着力加强对青年干部的培养，平时坚持“戴好口罩”“多施肥”，让青年干部到党建、扶贫、信访、疫情防控等基层一线经风雨见世面，在急难险重任务中锻炼本领。同时，该镇坚持“扶好苗”，通过座谈会、专题培训、外出学习等形式，交流思想、开阔视野，在从严要求中培育人、锻炼人，培养青年干部成为新时代的“顶梁柱”。

“近年来，我镇新进青年干部38人。他们在工作主动作为，在急难险重工作中敢于担当，发挥了重要作用。特别是在近期的疫情防控工作中，人员排查、卡点值守、宣传学习、报表核查……他们成为全镇疫情防控的生力军。”闹店镇党委书记杜俊峰说。



### 上门做好高龄补贴认证

8月26日，在李庄乡程庄村村民许保安家中，该村村民第六组组长段晓培在帮老人进行高龄补贴认证。

为做好行动不便和不能使用智能手机老人高龄补贴认

证，李庄乡推动“零距离一对一”服务，安排村组干部和党员志愿者上门为老人做好认证，确保符合条件的老人都能够顺利认证，及时享受到政府的惠民政策。

本报记者 巫鹏 摄

# 宝丰县项目建设与招商选资“多点开花”

**本报讯**（记者巫鹏 通讯员王世超）200万吨不锈钢冶炼等一体化项目合作框架协议达成；钢产能指标转让初步合作意向达成；省重点项目西商农产品（冷链）物流园主体工程已全部完工；总投资12亿元、年产450万立方米新型墙体材料项目已开工；拟投资3亿元的超纯新材料产业园即将开工；引进投资2.6亿元的不锈钢生产制造、投资1.2亿元的高档镜架生产加工、投资1.3亿元的渔具生产加工及电商基地等项目……近日，记者从宝丰县“万人助万企”办公室了解到，在做好疫情防控的同时，该县“万人助万企”、项目建设、招商选资工作

全面推进，多点开花。该县充分发挥“一联三帮”、链长制、“万人助万企”专班作用，从加大金融支持、解决遗留问题和强化用工培训等方面，支持受疫情影响、生产经营遇到困难的企业共克时艰。

“没想到这么快就完成车辆通行备案手续，效率高！”8月19日，在郑栾高速平顶山西出口下高速的货车驾驶员贾伟军说。

为保障宝丰县域企业生产经营活动不受影响，提高车辆运输通关效率，该县全力做好县域企业外地运输车辆备案工作，24小时为企业有序生产提供保障。

截至目前，共为142家企业备案运输车辆1140辆。

针对“万人助万企”活动中发现的问题，该县进一步增强服务意识，提高问题办理速度和效率，帮助企业强信心、解难题、渡难关，先后为6家新型农业经营主体审批贷款240万元；化解亚坤集团、尧尧酒庄等企业债务1.1亿元，为21家企业兑现政策性奖补资金6114.36万元，帮助企业纾困解难。目前，排查出的148个涉企问题已解决132个，解决率89%，企业满意率100%。

此外，该县不断加大项目建设和招商选资工作力度，梳理出“十四五”重点项目

300个，并通过网络拜访了香港新兴集团、温州河南商会等15家企业和商协会组织。近半个月在谈招商项目7个、总投资21.3亿元；签约项目5个、总投资7.3亿元，其中1亿元以上的项目5个、总投资7.3亿元。

“我们在坚持做好疫情防控的基础上，深入实施‘三个一批’和‘万人助万企’活动，推动重点项目建设，加大招商选资力度，做大做强不锈钢主导产业，培育壮大高纯金属材料、超纯金属材料等新兴产业，深化新型煤化工、建材、健康食品等传统产业升级改造，为建设‘四强县’、迈入全国‘百强’积蓄发展力量。”宝丰县委书记许红兵说。



### 文化场馆迎客来

8月31日，家长带着孩子在张八桥镇图书馆阅读。馆内卫生整理和全面消毒，在控制人流的基础上，张八桥镇文化场馆又迎来读者和文化爱好者。

本报记者 巫鹏 摄

## 全面搜集汇总惠民惠企政策

### 宝丰县政策咨询综合服务窗口获赞

**本报讯**（记者巫鹏 通讯员李万鹏）“没想到现在在大厅就能了解到惠民惠企政策，真是太好了！”8月30日，在宝丰县行政服务中心政策咨询综合服务窗口，该县前营乡前营村村民陈佳超十分欣喜地说。

当天，到该中心办理业务的陈佳超发现新设立了政策咨询综合服务窗口，便抱着试试看的态度咨询了小微企业的税收优惠政策。窗口工作人员对他提出的小微企业税收优惠进行了详细精准的解答。

民师补助怎么办？移民补贴怎么发放？开办企业税收方面有什么优惠……在该中心政策咨询综合服务窗口，这些不在全国政务服务一体化平台办理范围内的民生“小事儿”，都能在这里找到答案。

“以前，这些问题不在大厅的办理范围内，但前来咨询的群众很多，怎么办不知道，去哪里办理也不清楚，了解起来费尽周折。”该中心工作人员蔡鹏召说。

当这一件件“窗外”的事儿汇集到该中心主任韩非的办公桌上，结果出乎意料：这些事项竟涉及市场监管局、税务局、水利局

等36个部门，惠民惠企政策多达126项。民生无小事，枝叶总关情。韩非暗自下决心：这些关乎民生的事不仅要管，而且要管好。该中心立即组织业务骨干积极与各相关单位协调对接，对惠民惠企政策进行全面搜集、梳理、分类汇总、装订成册，并与相关单位65名“政策咨询员”建立联动机制，让咨询政策更加便捷精准。

经过不懈努力，“政策咨询综合服务窗口”于今年6月26日开始试运行，并于7月9日正式运行，截至目前已接受群众咨询

480余人次，受到社会各界一致好评。

“太好了，有了这个窗口，查找、咨询惠企政策真方便。”宝丰县海通道路材料有限公司负责人张学义说。

与此同时，该县也在各乡镇（镇、示范区）党群综合服务中心设立了“政策咨询综合服务窗口”，由县行政服务中心汇总各政策咨询单位惠民惠企政策目录和“政策咨询员”相关信息，并根据政策更新情况及时调整信息，真正打通服务群众的“最后一公里”。

编后：

党和政府的惠民惠企政策其实很多，落实到位，会产生让人意想不到的、良好的经济社会效益。但是，从政策到效益，中间有很多工作要做。有关部门发挥好桥梁作用，宣传落实这些政策就显得尤为重要。行政服务中心作为接触基层群众最多的单位，业务多、工作量大。但如果在忙碌之中多思考多分析，就会有“意外收获”。

宝丰县行政服务中心建立联动机制，设立政策咨询综合服务窗口，方便了群众，方便了基层，让政策流向基层，渗入生产生活的速度加快了，政策产生效益的速度自然也加快了。这是宝丰县行政服务中心勇于担当、主动作为的“意外收获”，也是宝丰的“意外收获”。

为宝丰县行政服务中心点赞！

# “我也想贡献一份绵薄之力”

## ——记疫情防控一线大学生志愿者刘昶辰

“大家晚上好！不好意思，今天的直播我迟到了。今天有暴雨，工作量更大，我们刚刚从防控值班点下来……”8月22日晚上10点多，家住城关镇的河南财经政法大学学生刘昶辰一进家，就开始了她最近每晚必做的事情——在直播间和粉丝交流疫情防控志愿者的日常工作。

刘昶辰今年19岁，父亲是一名公安干警，母亲是镇政府工作人员，两人均是中共党员。在父母的影响下，她从小就很有正义感、同情心。今年7月，暴雨袭击郑州，群

众生命财产安全受到威胁。身在宝丰的刘昶辰十分关注灾情，除了和父母一起捐款捐物外，还利用网络优势，连夜联系一支专业救援队伍，及时为灾区群众送去了募集的救灾物资。

今年暑假，新冠疫情形势再度严峻，看到父亲每天在高速路口值班，母亲忙碌在社区、小区，刘昶辰也想为家乡尽一份微薄之力。于是，她报名加入了城关镇东街社区志愿服务队，来到社区疫情防控一线。

随着防控工作的深入开展，工作量不断

增大，需要更多的志愿者加入。于是，刘昶辰想到利用抖音视频进行宣传招募。短短几天时间，她带动县城内20余名大学生志愿者加入防控队伍，大大缓解了该镇防控值班点工作人员的工作压力。

为让大家尽快了解志愿服务工作内容，刘昶辰每天晚上回到家中后，通过抖音直播间，向大家介绍防控志愿者的日常工作，为大家答疑解惑，并动员更多的人参与到志愿服务中来。

刘昶辰说：“我也有恐惧心理，但在抗疫

一线有许多的逆行者在为中国、为人类辛苦付出。作为一名当代大学生，我也想贡献一份绵薄之力！”

目前，在刘昶辰的影响下，周谷莫言、高士钦、高育豪、李哲昂、杨翔雯、齐纪翔、展韵涵等人身穿红色志愿服，活跃在城关镇各疫情防控值守点，成为一道亮丽的风景线。

“这些大学生志愿者们用自己的实际行动，让我们看到了00后勇于担当的青春力量。”城关镇党委书记丁国勇说。

（本报记者 巫鹏）